智浪教育—普惠英才文库

2010年北京市高一数学竞赛模拟题（一）

一、填空题（每小题8分）
1．集合M = { x | x = 2n ，n ∈ N* ，且n≤2005}，已知22005是个604位数，则M中最高位是1的元素共有             个。

将M中元素从小到大排列，第1个是1，以后当从m位增加到m + 1位时，第1个m +1位数的最高位总是1，且只有这1个m + 1位数的最高位数是1，所以M中最高位是1的元素共有604个。

2．若
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5.将一副学生用三角板拼成如图所示的四边形
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，设对角线
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二、（本小题15分）已知一次函数
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，试确定这样的
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三、（本小题15分）圆内接四边形
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。求证：以线段
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四、（本小题15分）任给7个互不相等的实数，求证：其中至少有两个实数
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证明：由不等式的结构 ，学生容易联想到两角差的正切公式
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，从而问题转化为：任给7个不相等的实数，求证：其中至少有两个实数
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我们知道，实数集
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（正切函数的值域）与区间
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上的角具有一一对应的关系 ，因此，不妨设这7个不相等的实数为
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如图过点
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，∴ 由抽屉原理知，必存在
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思路接通，问题得以解决。

五、（本小题15分）设
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构成的集合，其中
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解：因为
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中某个固定的元素。为了在
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于是，当计算数
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时，元素
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